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会議録 
 

会議の名称  西東京市文化財保護審議会 平成20年度第2回会議 

 

開 催 日 時 平成20年9月25日（木曜）午後2時から午後4時まで 

 

開 催 場 所 保谷庁舎理事者室 

 

出 席 者 
委員：都築会長、関根副会長、石井委員、鈴木委員、近辻委員、山下委員
（欠席：夛々良委員、並木委員） 
事務局：波方課長、小関課長補佐、亀田文化財専門員 

 

議 題 
1 前回会議録の確認 
2 報告事項 
(1) 埋蔵文化財の調査について 
(2) 東京文化財ウィーク2008について 
(3) 南入経塚第3次発掘調査について 

3 協議事項 
 (1) 下野谷遺跡公園の指定の検討について 
（2）その他 

 
会議資料の
名 称 

資料 1 埋蔵文化財調査一覧（平成20年6月27日～平成20年9月25日） 
資料 2 東京都文化財ウィーク2008関連事業 
資料 3 南入経塚第3次発掘調査概要 

 

記 録 方 法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会 議 内 容  

○発言者名 
 発言内容 
 
○都築会長 
 定足数に達しているため、文化財保護審議会平成20年度第2回会議を開催する。 
 
議題1 前回会議録の確認 
前回会議録について、原案のとおり確定した。 

 
議題2 報告事項 
(1) 埋蔵文化財の調査について 
資料に基づき、事務局より説明を行なった。補足説明は以下のとおり。 

・上保谷上宿遺跡は、田無発祥の地と言われている谷戸が望める地域でもあることから
範囲拡大や新資料発見という点で現在注目しているエリアである。 
 
○都築会長 
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 芝久保町や谷戸町も近年開発の多い地域なので注意してほしい。特に芝久保町の石神
井周辺は遺跡があってもおかしくない。 
 
(2) 文化財普及事業について 
資料に基づき、事務局より説明を行なった。補足説明は以下のとおり。 

・市内文化財探訪では、田無駅周辺の文化財を徒歩で巡る。具体的には、田無小学校、
観音寺、総持寺、下田家、田無神社を想定している。各文化財については、初めての試
みとして市民ボランティアによる説明を行なう。 
・縄文土器の撮影会は、山下委員のご協力により実現する事業である。 
 
○近辻委員 
 公民館事業を契機に「道の会」という市民団体が立ち上がり、私もボランティアとし
て関わっている。会員は現在13名だが、長年望んでいたボランティアの形が見えてき
た。自らが勉強した成果を市民に提供できるよう活動したい。 
 
○都築会長 
ボランティア育成は、文化財に対する市民の意識を高めるためにも重要な取組みだと

思う。 
 
○山下委員 
 土器は、光の当て具合で色々な表情を見せてくれるのでとても興味深い。 
 
(3) 南入経塚第3次発掘調査について 
資料に基づき、事務局より説明を行なった。補足説明は以下のとおり。 

・塚本体の調査は、8月4日から8月29日まで実労15日間で発掘調査が行なわれたが、塚
盛土中や塚下から塚の性格を位置づけるような遺物は出てこなかった。 
・塚のほぼ中央部付近の最下層面からわずかな炭化物が発見された。なお、この炭化物
は木材が炭化したもので紙類ではない。 
・塚最下層面に小穴が発見されたが、その目的は明確でない。 
・題目塔の基礎部分から多数の河原礫が出てきた。中には縄文時代の遺物や近世の陶磁
器も含まれていたが、いずれも細かく砕かれた状態で敷き詰められいた。題目塔が元文
元年（1736年）に建てられており、その時点で既に塚がすでに存在していたこと、畑地
に建てられていたことが判明した。 
 
○石井委員 
説明によると、宗教的な意味合いの強い塚であるようだ。 

 
○都築会長 
塚の構築年代と塔の年代を確認したいので、下部から出てきたという炭の年代測定を

やってほしい。 
 
議題3 協議事項 
(1) 下野谷遺跡公園の指定の検討について 
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○事務局 
関東財務局立川出張所に照会中の下野谷遺跡公園の指定の件については、まだ返答を

もらっていない。先日も状況確認のために問い合わせをしたが、内部検討中という様子
であった。 
 
○近辻委員 
公園隣接民地も市が買い上げて公園とし指定できればという願いはある。 

 
○石井委員 
縄文時代の遺跡包蔵地への指定の例は都内では見当たらない。市は、公園隣接民地を

含めて下野谷遺跡公園の拡張等についての将来ビジョンを持ってほしい。 
  
○鈴木委員 
下野谷遺跡公園に行っても、一般の人には遺跡としてのインパクトが低いため、簡易

でも良いので出土品の展示や説明ができる施設があれば良いと思う。 
 
○都築会長 
是非とも関東財務局立川出張所に対して十分な説明を行うなど指定に向け積極的に働

きかけてほしい。また、今年度予定されているはずだが、是非とも公園隣接民地所有者
の協力を得て、農地の埋蔵物調査をやってほしい。 
 
(2)その他 
南入経塚について 
○都築会長 
南入経塚の移築に関する状況について教えてください。 

 
○事務局 
北多摩南部建設事務所に対して、築山、モニュメント、案内板の設置について要望し

ているが、発掘調査の結果を待って、具体的な協議を行うこととなっている。新道路の
回転部分が候補になると思う。 
 
○都築会長 
リサイクルセンター跡地はどうなるか。 

 
○事務局 
現段階では、跡地の一部をポンプ場用地として都に売却する方向で協議中との話を聞

いているだけである。 
 
文化財保護条例への登録制導入について 
○都築会長 
合併時にも議論になったが、指定のほかに新たに登録制度を設けることについて、本

審議会で検討し任期中にまとめたいと思っており、次回から検討に入りたいがいかが
か。→了承された。 
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次回会議日程 
平成21年1月29日（木曜）午後2時より開催することとなった。 

 
○都築会長 
以上で本日の会議を終了する。 

  


